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ПРЕС ЗІ ЗВОРОТНИМ ХОДОМ ШНЕКА

Амбарцумянц Р.В., д.т.н., проф., Тутаєв С.В.,асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Шнекові преси знайшли широке застосування в переробній галузі для відбору соку з 
мезги при переробці винограду та для виробництва консервованих продуктів шляхом 
видалення соку із сировини в консервній і овочепереробній промисловості.

Відомі конструкції шнекових пресів мають спільні недоліки, а саме
— привідний пристрій має великі розміри і масу, як наслідок, велику металоємність;
— сировина не розпушується в пресі, що не дозволяє підвищити продуктивність;
— необхідність в індивідуальному приводі завдяки відсутності стандартних 

редукторів, що забезпечували б потрібне передаточне число та обертальний момент на 
веденому валу.

В основу запропонованої конструкції поставлено задачу створити удосконалений
шнековий прес з меншою масою привода при забезпеченні розпушення сировини під час 
пресування, що зменшує масо-габаритні параметри і приводить до збільшення його 
продуктивності.

Поставлена задача була вирішена в конструкції шнекового преса (рис. 1), який
складається з корпусу 1 шнекового преса з завантажувальним бункером 2. У корпусі 1 
шнекового преса рухомого установлений шнек 3 та нерухомо-перфорований циліндр 4. На 
корпусі 1 шнекового преса закріплені патрубок 5 для відбору сусла, пристрій для 
регулювання тиску 6 та корпус 7 привідного пристрою. В корпусі 7 привідного пристрою 
установлений приводний пристрій конструкція якого є удосконаленим варіантом приводного 
пристрою за патентом України № 80286 «Механізм періодичного поворота з пілігрімовим
рухом» (Бюл. № 14/2007 від 10.09.2007 р.). Саме завдяки запропонованому приводному 
пристрою досягається виконання поставленої задачі по забезпеченню зворотного ходу шнека 
під час кожного оберту останнього. Водночас з цим крім зворотного ходу досягається 
зменшення частоти обертання шнека, що дозволяє зменшити масогабаритні параметри 
приводу преса.

 
Рис. 1 – Прес зі зворотним ходом шнека

Запропонована конструкція дозволяє зменшити габаритні розміри та масу привода 
шнекового преса в цілому, та збільшити його продуктивність.
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